Eletto il sindaco del CCR di Santa Venerina
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Si è insediato, lo scorso 15 novembre, il Consiglio Comunale dei Ragazzi di Santa Venerina – progetto promosso dall'Amministrazione Comunale e dalla Scuola, per avvicinare al mondo della politica i giovani cittadini e per dimostrare che anche loro possono affrontare le "cose dei grandi" con serietà, impegno e collaborazione –, con la cerimonia di proclamazione degli eletti, presieduta dal sindaco Salvatore Greco, dall’assessore alla Pubblica Istruzione Maria Assunta Vecchio e dal presidente del consiglio Valeria Rapisarda.
I neo eletti del CCR: Gaia Ragonesi (Consigliere Anziano), Iulia Biliga, Salvatore Bonanno, Manuel D’Agata, Lorena Di Stefano, Sebastiano Donzuso, Sebastiano Fichera, Federica Grasso, Alice Incognito, Sara Licciardello, Alessandro Murabito, Claudia Patanè, Andrea Pistorio, Eleonora Privitera, Silvana Rapisarda, hanno giurato sulla Costituzione. Subito dopo è toccato al neo sindaco CCR Michela Foti e alla sua squadra assessoriale: Rachele Battiato (Vice Sindaco), Sofia Caruso, Martina Leotta, Dario Bonaventura.
La seduta si è conclusa con i saluti e gli auguri di buon lavoro, formulati dal dirigente scolastico Mariangiola Garraffo, e col discorso del nuovo sindaco Michela Foti che, oltre ad illustrare il suo programma ricco di iniziative e di progetti che le hanno meritato il consenso dei “cittadini” della scuola “piccola città”, ha ringraziato il Sindaco di Santa Venerina, le autorità istituzionali, il dirigente scolastico e i professori che le sono stati vicini e che continueranno ad esserlo in questo importante impegno sociale.
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