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ALL'ALBO 

AL SITOdella scuola www.ICSANTAVENERINA.gov.it 
AVVISO ai sensi dell'art.1 commi 79/82 L.n.107/2015 rivolto ai docenti  a tempo indeterminato titolari nell'ambito 6 per il passaggio da ambito territoriale a scuola su posti  vacanti e disponibili nella scuola  primaria 

AMBITO 6

(ART. 1 CC. 79-82 L. 107/2015)

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTA
la L. 107/2015, art. 1. cc. 79-82 e in particolare il c. 79, in base al quale il dirigente scolastico "propone gli incarichi ai docenti di ruolo assegnati all'ambito territoriale di riferimento  (...) anche tenendo conto delle candidature presentate dai docenti medesimi";

VISTA 
la nota MIUR 16977 del 19-04-2017 recante oggetto: Ipotesi di Contratto Collettivo Nazionale Integrativo concernente il passaggio da ambito territoriale a scuola per l'a.s. 2017/2018, ai sensi dell'articolo l, commi 79 e successivi con cui il MIUR fornisce indicazioni operative per l’applicazione del CCNI;
VISTA
l'ipotesi di Contratto collettivo nazionale integrativo sul passaggio da ambito territoriale a scuola per l'a.s. 2017/2018, ai sensi dell'articolo l, commi 79 e successivi, della legge 13 luglio 2015 n. 107 ed in particolare gli artt. 3, 4;
VISTO 
l’allegato A al sopracitato CCNI contenente il quadro nazionale dei requisiti (titoli ed esperienze professionali) da correlare  alle competenze professionali richieste;

VISTO
il Piano Triennale dell'Offerta Formativa deliberato dal Collegio dei docenti nella seduta del 19 Gennaio 2016 e approvato  e adottato dal Consiglio di  istituto  nella seduta del 19 Gennaio 2016 ; 

VISTE
le risultanze del Rapporto di Autovalutazione ;

VISTO
il Piano di Miglioramento dell’Istituto Comprensivo di Santa Venerina

ACQUISITO
il parere favorevole del Collegio dei docenti  nella seduta del 18 maggio 2017 per la delibera dei criteri in riferimento ai titoli e alle esperienze  da considerare utili ai fini dell'esame comparativo delle candidature dei docenti primaria titolari su ambito territoriale;

RILEVATA 
la necessità di procedere nei tempi indicati dal  MIUR per la diramazione dell'avviso di chiamata 

IN ATTESA DELLE OPERAZIONI  RELATIVE ALLA MOBILITA' CHE CONSENTIRANNO LA DIRAMAZIONE DELL'AVVISO PUBBLICO PER  LA PROPOSTA DI  CONFERIMENTO DI INCARICO SUI POSTI DISPONIBILI 

PRECISA 
· l'avviso sarà finalizzato alla copertura  dei posti resisi disponibili a seguito delle operazioni di mobilità  nella Scuola Primaria nell’Organico dell’Autonomia della Scuola Primaria dell’  ISTITUTO COMPRENSIVO DI SANTA VENERINA  per il raggiungimento degli obiettivi e la realizzazione della progettualità dell’istituzione scolastica. 

· Possono presentare candidatura per il conferimento dei posti i docenti:

a) personale docente titolare nell’Ambito Territoriale n. 6 della Regione Sicilia;

b) in possesso dei titoli e delle esperienze di cui al successivo articolo 4.

· Alla selezione non possono partecipare coloro che abbiano una relazione di coniugio o un grado di parentela o di affinità, fino al secondo grado compreso, con il dirigente scolastico dell’istituzione che emana il presente avviso.

· Possono manifestare il proprio interesse ad assumere eventuale incarico, docenti di ruolo per la scuola Primaria titolari nell'Ambito Territoriale 6 - Provincia di Catania in possesso del maggior numero dei seguenti requisiti professionali  individuati nella seduta del Collegio dei docenti 18 Maggio 2017 

TITOLI

· Ulteriori titoli coerenti con le competenze professionali
· Ulteriore abilitazione all’insegnamento
· Possesso dell’abilitazione su sostegno (non per i posti su sostegno)
ESPERIENZE PROFESSIONALI

· Insegnamento con metodologia Clil
· Esperienza in progetti di innovazione didattica e /o didattica multimediale 

· Esperienza in progetti e in attività di insegnamento relativamente a percorsi di integrazione/inclusione 

COMPETENZE

Le competenze professionali, culturali, disciplinari e didattico-metodologiche dovranno essere coerenti con il PTOF e il PdM dell’ Istituto comprensivo di Santa Venerina che verranno dettagliate all'atto della diramazione dell'avviso ; 

La valutazione comparativa dei titoli e delle esperienze verrà effettuata tenendo conto di criteri dettagliatamente esplicitati ;

A parità di punteggio si darà priorità ai docenti che possiedono ulteriori titoli ed esperienze coerenti con i profili professionali richiesti, anche con riferimento a quelli compresi nell’allegato A dell'Ipotesi contrattuale.

In caso di eventuale ulteriore parità numerica nel possesso dei requisiti, la precedenza è determinata dal maggiore punteggio nelle operazioni di mobilità.  

A parità di requisiti e punteggio la precedenza è data dalla minore età. 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                            Dott.ssa Mariangiola Garraffo

FIRMA AUTOGRAFA SOSTITUITA AMEZZO STAMPA

EX ART.3COMMA 2 DEL  DLG.VO39/93
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