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Determinazione del Dirigente Scolastico

 (Art. 11 del D. Lgs 163/2006)
PRTO.N. 3829 del 16/11/2013
Determina a contrarre MEDIANTE PROCEDURA APERTA APPALTO INTEGRATO, AI SENSI DELL'ART. 168 DEL DPR 5/10/2010, N. 207 E SMI E DELL'ART. 53 COMMA 2 LETTERA C) DEL DLGS 163/2006 E SMI, CONCERNENTE LA PROGETTAZIONE ESECUTIVA, IL COORDINAMENTO PER LA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE E L’esecuzione dei lavori di RIQUALIFICAZIONE  dell’istituto COMPRENSIVO STATALE DI SANTA VENERINA NEL PLESSO DI VIA TRISTESTE-  DAGALA DEL RE–PON FESR 2007-2013 Asse II “Qualità degli Ambienti Scolastici” – Obiettivo C “Ambienti per l’Apprendimento” 2007-2013
PREMESSO
che,nell’ambito del Quadro Strategico Nazionale 2007/2013, il Ministero per l’Istruzione, l’Università e la Ricerca (MIUR), avente titolarità sull’Asse II “Qualità degli Ambienti Scolastici” – Obiettivo C del Programma Operativo Nazionale (il “PON”) “Ambienti per l’Apprendimento” 2007-2013, congiuntamente con il Ministero dell’Ambiente, della Tutela del Territorio e del Mare – Direzione per lo sviluppo sostenibile, il clima e l’energia (MATTM – DG SEC), ha emesso l’Avviso Congiunto Prot. AOODGAI/7667 del 15/06/2010 per la presentazione di piani di interventi finalizzati alla riqualificazione degli edifici scolastici pubblici in relazione all’efficienza energetica, alla messa a norma degli impianti, all’abbattimento delle barriere architettoniche, alla dotazione di impianti sportivi e al miglioramento dell’attrattività degli spazi scolastici negli istituti di istruzione statali del Primo e del Secondo Ciclo per il triennio 2010-2013;
CONSIDERATO

che, con l’Avviso Congiunto Prot. AOODGAI/7667 del 15/06/2010, si è inteso dare attuazione agli interventi del PON;

che, in particolare, l’Avviso Congiunto è rivolto alle istituzioni scolastiche per la riqualificazione degli edifici loro in uso e di proprietà degli enti locali(Province e Comuni) delle Regioni Obiettivo Convergenza (Calabria, Campania, Puglia e Sicilia);
che, questa Istituzione Scolastica e l’ente locale proprietario dell’immobile oggetto dell’intervento di riqualificazione, in data 13/11/2012 hanno sottoscritto un accordo ai sensi dell’art. 15 Legge 214/90 al fine di individuare e regolamentare gli strumenti e le modalità di collaborazione tra L’istituzione Scolastica e l’ente locale ai fini della realizzazione dell’intervento di cui all’Avviso Congiunto;

che, l’Autorità di Gestione, con nota prot. n. AOODGAI/1129 del 25/01/2013, ha emesso il provvedimento di conferma a finanziamento, per un importo pari a € 344.659,69, per la realizzazione del Piano di intervento denominato “PROGETTO DI RIQUALIFICAZIONE- PLESSO DI DAGALA DEL RE ” presentato da questa Istituzione Scolastica;
che, con atto del Commissario Straordinario  n. 3 del 16/10/2012 , è stato nominato quale responsabile del procedimento il Dirigente Scolastico Dott.ssa Mariangiola Garraffo ; 
che con delibera n. 02 del 02/05/2013  il Consiglio d’Istituto ha approvato il progetto preliminare dell’intervento  “riqualificazione del PLESSO DI Dagala del Re “ da fornire alle ditte partecipanti al fine di consentire la redazione di un progetto definitivo;
CONSIDERATO CHE
Con l'appalto e il conseguente contratto si intende provvedere all'affidamento dell'appalto integrato, ai sensi dell'art. 168 del DPR  5/10/2010  n. 207 e dell'art.  83  comma  2  lettera  C  del D.Lgs. 163/2006 concernente la progettazione esecutiva, il coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione e l'esecuzione dei lavori di  riqualificazione  sull'edificio scolastico di Via Tieste di Dagala del Re; 

 Il  contratto  riguarderà  l'affidamento  dell'appalto  integrato,  ai  sensi  dell'art.  168  del DPR  5/10/2010 n. 207 e dell'art. 83 comma 2 lettera C del D.Lgs. 163/2006 concernente la progettazione   esecutiva, il coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori, l'esecuzione dei lavori di riqualificazione  dell'edificio scolastico di Via Trieste,  sarà  stipulato  sulla base delle condizioni contenute nello schema di contratto e Capitolato Speciale d’Appalto di progetto, nella lettera di invito e nell’offerta, che ne faranno parte integrante, ancorché non materialmente allegati.

La scelta del contraente sarà effettuata con riferimento al combinato degli artt. 53- 83 del D.Lgs. 163/2006 e ss.mm.ii. che prevede il ricorso per l'importo in base d'asta alla procedura aperta ai sensi dell'art. 53, con aggiudicazione dell'offerta economicamente più vantaggiosa con svincolo dall'offerta valida decorsi 180 giorni dalla scadenza del termine di presentazione dell'offerta, ritenuto il metodo più coerente con la tipologia e l'entità del servizio nonché in rapporto ai tempi di attuazione delle procedure, con il criterio dellaofferta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 83 del D.Lgs. 163/2006 e ss.mm.ii. 

RITENUTO

di indire pertanto la gara di appalto integrato mediante procedura aperta, come dalle considerazioni che precedono. 

che l’importo stimato è così ripartito:

 importo complessivo dell’appalto € 218.318,34(compresi oneri per la sicurezza):

- appalto con corrispettivo a corpo per lavori e forniture €.193.350,97

- oneri per l’attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: €. 5.800,53

- per la progettazione (Definitiva, Esecutiva e coord.sicurezza progettazione) €.19.166,84 

di dare atto che il Responsabile del procedimento provvederà a curare la pubblicità della gara e il suo svolgimento, in conformità alle norme vigenti. 

che l'art. 192 del D.L. 18/08/2000, n.267, prescrive l'adozione di apposita determinazione per la stipulazione del contratto in conformità alle norme vigenti in materia. 

DATO ATTO

che il corrispettivo per la prestazione in oggetto trova copertura a valere sul finanziamento PON FESR 2007-2013 Asse II “Qualità degli Ambienti Scolastici” – Obiettivo C “Ambienti per l’Apprendimento” 2007-2013, giusta autorizzazione dell’Autorità di gestione prot. n. . AOODGAI/1129 del 25/01/2013;
che stanti le disposizioni di cui al D.Lgs. 12.04.2006 n. 163, ai fini della pubblicità e della divulgazione, il Bando di gara dovrà essere pubblicato: sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana serie speciale Contratti Pubblici per almeno 26 giorni, all’osservatorio regionale appalti, sul sito informatico dell’Amministrazione aggiudicatrice oltre che all’Albo Pretorio del Comune ; 

VISTI
il D. Lgs. 12 aprile 2006, n. 163 coordinato con le norme recate dalla Legge Regionale 12 luglio 2011, n. 12;

il DPR 207/2010;
il DPRS n. 13 del 2012;

il DI 44/2001;
TUTTO CIÒ PREMESSO

DETERMINA

di dichiarare la premessa parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
di indire la gara per l'affidamento dell'appalto integrato di cui in premessa, ai sensi dell'art. 168 del DPR 5/10/2010 n. 207 e dell'art. 83 comma 2 lettera c del D.Lgs. 163/2006 concernente la progettazione esecutiva, il coordinamento per la sicurezza in progettazione e durante l'esecuzione dei lavori, l'esecuzione dei lavori di RIQUALIFICAZXIONE  dell'edificio scolastico di Via TRIESTE DI DAGALA DEL RE  con riferimento al combinato degli artt. 53 - 83 del  D.Lgs. 163/2006  e ss.mm.ii. che prevede il ricorso per l'importo in base d'asta alla procedura aperta ai sensi dell'art. 53, con aggiudicazione in caso di unica offerta con svincolo dall'offerta valida decorsi 180 giorni dalla scadenza del termine di presentazione dell'offerta, ritenuto il metodo più coerente con la tipologia e l'entità del servizio nonché in rapporto ai tempi di attuazione delle procedure, con il criterio della offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 83 del D.Lgs. 163/2006 e ss.mm.ii.

di  stipulare  con  l'aggiudicataria,  il  relativo  contratto  nella  forma  indicata  in narrativa; 

di dare seguito agli adempimenti  previsti dalla vigente normativa con la conclusione del contratto; 

di stabilire che ai fini del contratto conseguente l'aggiudicazione, le finalità, le modalità di stipulazione e le clausole essenziali sono quelle richiamate in narrativa e comunque comprese nel Capitolato speciale d'appalto.

di pubblicare apposito bando sulla GURI al fine di poter procedere all’avvio delle procedure di gara;

di approvare l’allegato del bando di gara contenente i criteri di aggiudicazione, il modulo di istanza di partecipazione e il modulo di formulazione dell’offerta; 

di dare corso alla richiesta del codice identificativo gara ( CIG);

di comunicare con successivo provvedimento all’UREGA la predisposizione della gara ai fini del sorteggio dei commissari di gara;

di demandare al RUP tutti gli ulteriori adempimenti necessari per lo svolgimento della procedura d’affidamento;

di pubblicare copia della presente determinazione dirigenziale agli albi dell’Istituto Scolastico e dell’ente locale a norma dell’articolo 10, comma 1, del decreto legislativo n.267 del 18/8/00;
===============================================

Parere di regolarità tecnica Il progetto  preliminare di Dagala del Re da affidare è stato approvato con Delibera di Consiglio di Istituto n. 02  del 02/05/2013;

Parere di regolarità contabile In data 25/01/2013 con protocollo n. AOODGAI/1129 il MIUR ha trasmesso a questa istituzione scolastica il provvedimento di conferma del finanziamento autorizzando l’iscrizione a bilancio di una cifra pari ad € 344.659,69 per la realizzazione dei lavori in esame e comprensivo delle spese di cui al presente atto.

Il Dirigente Scolastico
                                                                                                     Dott.ssa Mariangiola Garraffo
